

## Правила содержания инженерных сетей

Управлением организации контроля и мониторинга в сфере благоустройства мэрии Ярославля ведется систематический мониторинг соблюдения требований к содержанию инженерных сетей, установленных Правилами благоустройства территории города.

К содержанию инженерных сетей и сооружений, которым должны заниматься их собственники и владельцы, предъявляются требования:

- расположение поверхности люков, колодцев и тепловых камер на одном уровне с дорожным покрытием;

- надлежащее содержание люков и колодцев, а при необходимости производство ремонтных работ;

- восстановление покрытия прилегающей зоны колодцев на расстоянии 1 метра от края горловины колодца в случае разрушения покрытия;

- ограждение предупреждающими знаками смотровых и дождеприемных колодцев, крышки или решетки которых разрушены, а также замена разрушенных элементов в течение трех часов.

В этом году осуществлен осмотр 33 городских автомобильных дорог. По результатам мониторинга выявлено 272 люка и прилегающих к ним территорий, находящихся в неудовлетворительном состоянии. По фактам нарушения в адрес собственников направлены письма о необходимости надлежащего содержания сетей и выполнения ремонтных работ.

Отметим, что Законом ЯО от 3.12.2007 № 100-з «Об административных правонарушениях» предусмотрена административная ответственность за нарушение требований к обустройству и содержанию инженерных коммуникаций. Работа по осуществлению мониторинга соблюдения требований к содержанию инженерных сетей и сооружений будет продолжена. Обращаем внимание юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и физических лиц на необходимость соблюдения установленных Правилами благоустройства требований.

## Волжскую набережную начали восстанавливать

Комиссия во главе с мэром Ярославля Владимиром Волковым оценила работы по благоустройству и ремонту набережной Волги, которая пострадала в результате паводка в феврале этого года.

— Специалистами установлено порядка шестидесяти мест повреждения плитки на нижнем ярусе набережной. Также частично были повреждены осветительные приборы, сейчас энергоснабжение ведется в полном объеме. Мы приложим все усилия, чтобы набережная в Ярославле по-прежнему считалась одной из самых красивых на Волге, — подчеркнул глава города.

В настоящее время на Волжской набережной работают четыре бригады. Рабочие восстанавливают плитку, приводят в поряд-

док газоны, ремонтируют и красят лавочки.

— Перед нами поставлена задача закончить все работы к 9 Мая. Больше всего пострадал нижний ярус по всей длине Волжской набережной — от Речного вокзала до впадения в реку Которосль. Мы успели вовремя убрать лед, поэтому удалось избежать глобальных потерь, — доложил руково-



дитель МБУ «Горзеленхозстрой» Андрей Степанов.

Волжская набережная приводится в порядок в рамках муниципальной программы «Благоустройство и озеленение территории города Ярославля» на 2015 — 2020 годы, привлечения дополнительных ресурсов на сегодняшний день не требуется.

**Светлана АНТУФЬЕВА**  
Фото Александра ПОГОРЕЛОВА

## В Ярославле появятся специалисты по контролю ремонта автомобильных дорог

Контроль качества выполняемых работ по национальному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в 2020 году будут осуществлять специалисты строительного отдела Агентства по муниципальному заказу ЖКХ города Ярославля.

За каждым лотом закрепят профессионально обученного сотрудника, который будет отслеживать все выполняемые работы на объектах.

— С этого года мы планируем осуществлять лабораторный контроль качества используемого материала на дорожных объектах. Также сейчас ведем переговоры с областными специализированными структурами, которые займутся проверкой качества асфальтобетонного покрытия. Это позволит сократить сроки получения положительных результатов и не отправлять вырезки в Москву, — отметил и.о. директора МКУ «Агентство по муниципальному заказу ЖКХ» города Ярославля Глеб Масленцев.

Всего в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в 2020 году будет отремон-

тировано 20 дорожных объектов общей протяженностью 25 километров.

— Мэр Владимир Волков поставил задачу держать на постоянном контроле качество производимых работ на всех объектах нацпроекта БКАД. Мы постараемся не допустить ошибок прошлого года. Необходимо обеспечить такой ремонт, чтобы дороги потом служили на протяжении многих лет, — добавил Глеб Масленцев.

Все объекты разделены по территориальному признаку на четыре лота:

- Лот № 1 (Дзержинский район). Заключен контракт с ООО «Рыбинское УМСР». Работы начались.

- Лот № 2 (Заволжский, Кировский и Ленинский районы). 10 апреля состоялся аукци-

он, определен победитель — ООО «Рыбинское УМСР».

- Лот № 3 (Фрунзенский и Краснопарковский районы). 13 апреля размещено извещение о закупке. Прогнозная дата заключения муниципального контракта — 14 мая.

- Лот № 4 (пр-т Машиностроителей). Закупка готовится для внесения в план-график. В настоящее время идет доработка проектно-сметной документации в части восстановления ливневой канализации. В связи с эпидемиологической обстановкой выдача проектной документации задерживается. Срок реализации объекта — 2020 — 2021 годы.

**Михаил ВОЛОХОВ**  
Фото Александра ПОГОРЕЛОВА



## Дезинфекция пешеходных переходов



Силами сотрудников специализированной пожарно-спасательной части регионального МЧС проводится обработка обеззараживающими средствами подземных пешеходных переходов. На прошлой неделе обработали переходы на проспектах Фрунзе и Московском.

— Главное управление МЧС по Ярославской области приступило к обработке подземных и надземных переходов. Это места с большой концентрацией людей. На постоянной основе будем проводить подобные мероприятия по дезинфекции на территории города. Для этого закуплены специальные средства. Все технические средства для обработки переходов предоставляет региональное МЧС. Губернатор Дмитрий Миронов поставил в приоритет задачу по предотвращению распространения коронавирусной инфекции. Для нас важно, чтобы на территории Ярославля были соблюдены все меры предосторожности, — отметил мэр Ярославля Владимир Волков.

Для дезинфекции специалисты ГУ МЧС ис-

пользуют хлорсодержащие средства, имеющие широкий спектр действия противовирусной направленности. Раствор является эффективным в момент его нанесения. Активный хлор оказывает разрушающее воздействие на вирусы. Препараты на основе хлора быстро обеззараживают помещения и поверхности. Они входят в официальные перечни противомикробных и противовирусных средств.

— В первую очередь мы обрабатываем подземные переходы, следом перейдем на надземные. Также сейчас формируем специальные бригады и планируем с этой недели начать обработку остановочных комплексов общественного транспорта, — рассказал директор департамента городского хозяйства мэрии Ярославль Овчаров.

Работы по дезинфекции проводятся с целью минимизации рисков распространения коронавирусной инфекции. Сотрудники МЧС России обрабатывают социально значимые объекты и места массового пребывания людей.

**Михаил ВОЛОХОВ**  
Фото Юлии БАЗАЙ

## Общественные территории обрабатывают от клещей

Акарицидная обработка уже проведена в местах массового отдыха. Это парк на Даманском острове, улица Подзеленье, а также парки «Нефтяник», «Юбилейный», «Детский» и 30-летия Победы.

— Несмотря на ограничительные меры, введенные на территории города в связи с угрозой распространения коронавирусной инфекции, работы по противоклещевой обработке парков проведены, — рассказала директор МУП «Дирекция парков культуры и отдыха» Вера Виноградова.

К середине следующей недели планируется завершить обработку оставшихся 136 гектаров город-

ских территорий, занятых зелеными насаждениями.

— При проведении работ необходимо учитывать метеопрогноз, в частности, осадков не должно предвидеться на ближайшие три дня. После обработки через несколько дней будет проведен контроль эффективности, который необходимо повторить еще через 15 — 20 дней, — пояснил руководитель МБУ «Горзеленхозстрой» Андрей Степанов.

На всех территориях после обработки устанавливаются таблички с информацией о проведенном опрыскивании.

**Алена БАШМАКОВА**  
Фото Александра ПОГОРЕЛОВА